



发动金融“引擎”赋能乡村振兴

——中国银行内蒙古分行全力打造“乡村振兴”特色网点

中国银行内蒙古分行认真贯彻落实党中央、自治区及总行党委“脱贫攻坚”和“乡村振兴”战略部署,响应快、行动实,充分发挥金融优势,创新金融产品和服务,精准扶持县域、乡村特色产业发展和农牧户生产经营,不断提升“三农”金融服务水平,持续加大对脱贫地区的支持力度,做好脱贫攻坚同乡村振兴的有效衔接,以金融“引擎”赋能乡村振兴。

今年以来,中国银行内蒙古分行根据我区不同地区发展特点、资源禀赋,从党建引领、网点布局、业务支持、费用匹配、人员架构等多方面入手,因地制宜制定特色网点建设方案,全力打造“乡村振兴特色网点”。截至目前,全辖已陆续完成8家乡村振兴特色网点挂牌工作。

精准定位,悉心打造,全区首家乡村振兴网点亮相乌兰浩特

中国银行内蒙古分行依托“王汉文”脱贫攻坚先进事迹,在乌兰浩特市科右前旗打造全区首家“乡村振兴特色网点”,对厅堂改造、区域划分、业务宣传、产品投放等区域进行重新规划,实现品牌形象和业务发展的有效融合。

为体现乡村振兴网点多元特色,该网点挂牌“乡村振兴服务专区”、“脱贫攻坚教育基地”、“王汉文工作室”,其中“乡村振兴服务专区”依托业务产品服务乡村振兴,“脱贫攻坚教育基地”为联合党建共建合作单位开展宣教活动提供平台,“王汉文工作室”以全国脱贫攻坚先进个人王汉文同志的突出事迹,宣传脱贫攻坚成果,激励大家乘势而上、接续奋斗,为乡村振兴战略贡献金融力量。

在兴安盟乡村振兴局成立之际,中国银行乌兰浩特科右前旗支行充分发挥乡村振兴特色网点主阵地优势,积极对接当地农牧局及乡村振兴局,与全区首家农村产权交易中心——科右前旗农村产权交易中心签署合作协议,实现首笔业务投放,解决客户急需周转资金的难题,为该地区乡村振兴提供强大金融助力。

中国银行乌兰浩特分行牵头与兴安盟供销社、兴安盟农牧业融资担保有限公司签署农联盟金融服务合作协议,助力小微企业发展,为兴安盟“两米”“两牛”产业发展提供有力支持。截至目前,借助农联盟金融服务平台,已投放涉农涉牧小微企业贷款1400万元,累计投放各类贷款5700万元。为当地解决农民融资难、利息高的问题,工作人员深入王汉文同志脱贫攻坚示范点帮扶旗县,驱车往返近千里,组建团队下乡送货上门,投放涉农贷款145笔,合计金额850万元,用实际行动践行金融助农。

深耕特色,延伸服务,依托特色网点全面推进乡村振兴战略

中国银行内蒙古分行紧密围绕全区乡村振兴发展战略,深耕地域特色,全力支持农牧户融资需求,在大量走访调研基础上,灵活设计产品,积极

创新“惠农贷+”、“兴农贷+”等系列产品,发挥特色网点服务渠道优势,全面推进乡村振兴战略。

中国银行通过分行“牛产业金融服务中心”针对当地肉牛养殖户量身定制的“惠农贷”业务,以手续简便、利率低、贷款期限灵活的特点赢得了广大养殖户的青睐,解决了长期困扰肉牛产业发展的贷款无抵押、融资难、融资贵和肉牛养殖周期长、资金回笼慢等问题,通过科技助力,逐步提升全流程线上服务质量。2021年上半年实现“惠农贷+”产品投放861笔,贷款金额突破亿元。

中国银行巴彦淖尔市分行立足当地得天独厚的农业资源,推出“兴农贷+”项下子产品“种植贷”,全力支持巴彦淖尔市广大农户在春耕备耕种植过程中的资金需求,成立“种植贷”拓展小组,组织调动人力、物力、财力,开展挂图作战方案,明确目标和分工,走访各村各县,优化流程,提高效率,为“塞外粮仓”春耕春种顺利开展提供有力金融保障。截至目前,已投放“种植贷”1.7亿元,惠及农民3181户。

成立乡村振兴特色网点是中国银行内蒙古分行立足区情,贯彻落实党中央乡村振兴战略部署的具体举措和重要抓手。下一步,中国银行内蒙古分行将继续贯彻习近平总书记关于内蒙古走生态优先、绿色发展新路子要求,践行“融通世界,造福社会”的使命担当,因地制宜构建有温度、广覆盖、多层次的金融服务体系,打好产品创新、服务创新、渠道创新“组合拳”,打造服务乡村振兴的领先优势,描绘新时代乡村振兴的美丽画卷。

赵宇宏 云玲 刘其鑫

对恶性违规出重拳 助推崇信守法良好生态

前不久,中国证监会通报了宜华生活、广东裕泰、中潜股份首批三起适用新证券法处罚的财务造假恶性案件,最高拟处以近4000万元罚款。8月2日,上海证监局披露已对上海富控涉嫌信息披露违法违规案下发《行政处罚及市场禁入事先告知书》,由此,上海辖区首次适用新证券法处罚的相关违规案件进入公众视野。

今年以来,各地证券监管部门依法查处了一批市场关注度、影响恶劣的典型案件,持续释放对证券违法活动“零容忍”的高压信号。仅以上海证监局为例,截至目前,该局已对13起违法线索立案调查,涉及财务造假、虚假记载、操纵市场、内幕交易、利用未公开信息交易等各类违法行为。

记者注意到,近年出现的财务造假、内幕交易等案件,有一些共同的特点,例如,财务造假动机多样,涵盖规避退市、应对业绩承诺等,且造假情节恶劣;又如,资金占用、违规担保等侵害上市公司利益的行为时有发生。此外,并购重组仍是内幕交易的高发领域,案件呈现聚集程度高、关联性强的特点。

近日,中办、国办公布《关于依法从严打击证券违法活动的意

见》,证监会就贯彻落实《意见》进行了动员部署。值得注意,该《意见》是我国资本市场历史上第一次以中办、国办名义联合印发打击证券违法活动的专门文件,是当前和今后一个时期全方位加强和改进证券监管执法工作的行动纲领,为全面深化资本市场改革、更好推动资本市场发展提供了重要保障。

在贯彻落实新证券法、刑法修正案以及中办、国办《意见》的过程中,一线证券监管部门也在不断创新工作机制和优化办案模式。例如,坚持“一案多查”,在财务造假案件中针对独立财务顾问、会计师事务所等中介机构开展同步核查,确保对有关机构的责任追究一抓到底;强化对控股股东、实际控制人等“关键少数”的责任追究;充分运用行政执法、民事追偿和刑事惩戒的立体式追责体系等等。

随着新证券法的实施推进,更多一时隐藏在冰层下的欺诈骗假等资本市场违法行为势必陆续被依法从严查处,并及时公布于众。通过加强执法与司法协作,对恶性违法行为祭以重拳,才有助于进一步推动形成崇信守法、规范透明、开放包容的良好资本市场生态。

据《证券时报》

下半年有色金属工业运行有望稳中加固

8月3日,中国有色金属工业协会召开新闻发布会通报有色金属上半年运行情况。总体来看,2021年上半年,有色金属生产、固定资产投资持续稳定增长,规模以上有色金属工业企业实现利润创新高,经济运行质量提升。

具体来看,今年上半年,十种常用有色金属产量3254.9万吨,同比增长11.0%,两年平均增长7.0%。其中,精炼铜产量515.4万吨,同比增长12.3%,两年平均增长5.7%;原铝产量1963.5万吨,同比增长10.1%,两年平均增长5.6%。

投资方面,在经过几年连续下降后,今年上半年有色金属工业完成固定资产投资同比增长15.7%,两年平均增长2.9%。其中,矿山采选完成固定资产投资同比增长12.0%;冶炼和压延加工完成固定资产投资同比增长16.5%。

投资信心提升的主要原因,则是有色金属价格持续暴涨。数据显示,今年上半年,LME三月期铜价一度创下10747美元/吨的历史新高。上半年国内现货市场均价为66636元/吨,同比上涨49.2%。铝价方面,上半年国内现货市场均价为17421元/吨,同比上涨31.6%。

在价格上涨的支撑下,有

色金属企业利润也再创新高。数据显示,今年上半年,规模以上有色金属工业企业(包括独立黄金企业)实现利润总额1639.7亿元,同比增长224.6%,比2017年上半年实现利润增加了356.6亿元,4年平均增长6.3%。与此同时,资产负债率有所下降。今年6月末规模以上有色金属工业企业资产负债率为60.6%,比2017年同期收窄了2.8个百分点。

“下半年有色金属工业运行有望稳中加固、运行质量有望进一步提升。”中国有色金属工业协会副会长兼秘书长贾明星表示,从我国经济环境看,国内消费、投资增长将继续改善趋势,内需支撑作用将进一步提高。但展望下半年,外部环境变化带来的不确定性仍是影响我国经济的一大变数。

贾明星表示,在不出现“黑天鹅”事件的前提下,2021年下半年有色金属工业运行有望稳中加固、运行质量有望进一步提升。具体来看,有色金属生产总体保持平稳增长的态势,但同比增幅有所收窄,全年增幅有望达到5%左右。他表示,从中长期看,铜价整体预计呈高位回调态势。在此背景下,相关企业实现利润可能有所回升,但从全年来看,仍有创历史新高。

梁倩

偏爱科技行业加码先进制造板块 社保基金 QFII 布局热门赛道

上市公司2021年半年报将进入密集披露期。截至8月2日晚,已有187家A股公司披露半年报,社保基金、QFII机构等身影逐渐浮出水面。中国证券报记者梳理数据发现,社保基金、QFII机构对科技行业、先进制造等领域的股票加大布局力度。

对比公募基金二季度重仓情况可发现,目前社保基金和QFII机构在创新发展领域的布局,偏重于行业和产业的基础层面。随着上市公司半年报的披露,这些机构在股市核心赛道上的共识将越来越明确。

社保基金偏爱科技股

Wind资讯数据显示,截至8月2日,社保基金出现在34家上市公司前十大流通股股东名单中。目前

社保基金持有市值较大的是万华化学和中科创达,分别为45.89亿元和28.81亿元。

持股变动方面,二季度社保基金增持最多的公司是华工科技,增持1532.48万股。锦浪科技、东方财富、鲁西化工、中科创达等7家公司在二季度被社保基金增持超过100万股。三安光电、拓邦股份、诺德股份、兴发集团等11家公司成为二季度社保基金新进持有的公司。

从行业来看,社保基金在二季度增持的公司集中在电子、计算机、互联网、医药等行业,减持较多的行业为有色。

QFII 增持先进制造板块

数据显示,二季度末,在37家上市公司前十大流通股股东名单中出现了QFII机构。从持股数量看,卫星石化、东方财富、华帝股份、海大集团、拓邦股份被QFII机构持有的股份数量较多;从持有市值看,QFII机构在海大集团、卫星石化、迈为股份、东方财富、三棵树的持股市值较大。从持股占流通股的比例来看,迈为股份、迈为股份、卫星石化、吴志机电被QFII机构大比例持有。

其中,卫星石化在二季度末被3家QFII机构持有6155.16万股,海大集团被3家QFII机构持有28.83亿元的市值,迈为股份在二季度末被4家QFII机构持有27.67%的流通股。

从增持情况看,东方财富、信维通信、海大集团、吴志机电、龙蟠科技等公司在二季度被QFII机构增持。其中,QFII机构在二季度增持东方财富1469.83万股。从行业分布看,先进制造、计算机成为QFII机构增持的重要行业。

创新仍是主方向

事实上,并不只是社保基金、QFII机构在创新发展方向积极“弄潮”。此前发布的公募基金二季度报数据显示,以“宁组合”为代表的基金二季度重仓方向,抓住科技、新能源等领域的投资机会,成为众多机构投资者的共识。

纽富斯投资表示,宏观层面依然处于稳定状态,暂时没有影响市场热点行业景气度和预期变化的因素。科技、新能源仍是中长期投资方向,但对估值的争议非常大。

富荣基金表示,看好处于高景气周期的电子等行业,短期重点关注半年报业绩较好的周期龙头股。

据新华网

7月以来银行业指数下跌12% 近八成银行股“破净”

近段时间,银行板块再度出现明显回调。同花顺数据显示,自7月至8月3日收盘,申万一级银行业指数已累计下跌12%,近两月跌幅为17.27%。板块内自7月以来跌幅超过10%的上市银行达到19家,其中齐鲁银行期间跌29%,瑞丰银行跌幅超28%,平安银行跌超20%。在H股上市的内地银行同样回调明显,民生银行H股等五个个股期间跌超10%。

不少银行股股价已处于历史较低水平。以8月3日收盘价为标准,10家A股上市银行股价低于4元。以今年一季度财务数据测算,当前A股市场共有31家上市银行市净率在1以下,即处于“破净”状态,占比达77%。而在港股市场,这一比例则更高,以今年一季报数据测算,内地银行除除行的市净率达1.7倍外,其余近97%的银行股均处于“破净”状态。其中,民生银行、郑州银行等五家内地上市银行的市净率在0.3倍以下。

公募基金二季度也减少了对银行板块的持仓。记者根据同花顺数据统计,基金公司在二季度共持有34家上市银行个股,持股总市值为1698.97亿元,相比今年一季度的1898.90亿元大幅减少近200亿元。据招商证券研报,二季度主动偏股型基金重仓银行板块占比为4.06%,环比下降1.53个百分点,明显减持了银行股。

面对银行板块回调,有专家指出,近期热门赛道对市场资金的“虹吸效应”或成为重要原因之一。招商证券银行业首席分析师廖志明表示,7月上旬降准消息的释放虽然对银行负债成本形成利好,但降准的背后可能是想维持贷款利率低位,所以银行可能将保持合理的息差水平,总体上影响偏中性。另外,近期新能源板块火爆,可能产生市场资金的“虹吸效应”,导致银行板块的资金流出。

基本方面,从目前披露的中报业绩来看,不少上市银行净利润增幅超预期。同

花顺数据显示,截至8月3日记者发稿时,共有瑞丰银行、齐鲁银行两家上市银行发布业绩预告,均为预增;常熟银行、张家港行、无锡银行三家上市银行发布业绩快报,预告归母净利润同比增长率均在15%以上。

在此背景下,机构对于未来银行板块的市场表现仍然保持信心。平安证券指出,当前国内经济增长仍处在平稳运行的过程中,有利于行业基本面的持续改善。此外,8月银行中报集中披露,考虑到行业2020年以来大幅计提了信贷成本夯实拨备水平,建议继续关注信贷成本释放带来的业绩弹性。而随着板块近期回调幅度明显,当前静态PB估值水平已回落至0.65x,处在历史绝对低位,安全边际充分。兴业证券表示,当前银行龙头经过近期的大幅下跌之后,利空逐步消化,估值已经具备吸引力,建议关注财报超预期个股及具备再融资需求标的业绩兑现机会。

据新华网

掌握大字版 签到领小豆 柴米油盐都能兑

网络金融服务 www.abchina.com 服务热线: 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA